

Кубок Кубков

Не ждали

Тбилисское «Динамо» в матче с будапештской командой МТК проиграло у себя дома — 1:4. Это действительно сенсационный результат. Однако счет настолько впечатляющий, что о случайности говорить не приходится. Естественно, возникает вопрос: чем можно объяснить столь тяжелое поражение команды, которая находится в общем-то на подъеме?

Причин немало. Одна из главных та, что тбилисцы не сумели правильно оценить реальные возможности соперника. Они располагали определенными данными о МТК, знали, что команда в прошлом была неоднократным чемпионом своей страны. Но всех настроило на благодушный лад то, что ныне МТК не совсем успешно выступает в розыгрыше первенства Венгрии. На основе этого факта и было принято соответствующее решение — победить соперника как можно с более крупным счетом. В принципе его можно приветствовать. Но как показала игра, оно было не очень-то реальным.

Прежде всего не были учтены трудности, связанные с составом. В рядах динамовцев отсутствовали травмированные Гуцаев и Канталадзе, а также Кипиани, который накануне матча на тренировке повредил ногу. После длительной болезни вполсилы играл и Мачаидзе. Стоит ли говорить, что все они — ключевые игроки команды. В такой обстановке ориентировать команду только на атаки крупными силами; пренебрегая обороной, вряд ли было целесообразно. Впрочем, это признал после матча на пресс-конференции и тренер тбилисцев Н. Ахалкаци. «Мы решили, — сказал он. — в первые 20 минут сломить сопротивление соперника, забить гол, а уже потом менять тактику. Но ошиблись». Перед игрой на пресс-конференции тренер МТК Михай Кештели, лестно отозвавшись о тбилисском «Динамо», сказал, что его команда прежде всего постарается обезопасить свои ворота. А там, мол, посмотрим. Когда его спросили: «Значит, вы будете думать только об обороне?», он сказал: «На это ответит матч. Наша задача сыграть так; чтобы не потерять шансов на успешный исход борьбы в двух матчах».

Как же сложилась игра? В первые минуты динамовцы действовали по намеченному плану. Они дружно ринулись к воротам соперника, создали несколько острых ситуаций, но реализовать их не смогли. Вскоре, однако, атакующая сила южан ослабла и картина прояснялась: нападающие хозяев не находят общего языка, стремятся добиться успеха индивидуальными прорывами. Вместо того чтобы атаковать широким, фронтом, тбилисцы стараются почему-то пробиться только через центр, где сосредоточены превосходящие оборонительные силы соперника, и в неравной борьбе теряют мяч.

Госта постепенно стабилизируют игру и все чаще переходят в контратаку. Особенно активен Кунст. Он очень много перемещается, уводя за собой защитников. В одна из моментов этим отлично воспользовался Шиклоши и после передачи того же Кунста головой послал мяч в сетку ворот тбилисцев.

Первая же ошибка окончательно расстроила оборонительную линию динамовцев. Не лучшим образом действовали и полузащитники. Отдавая много сил бесплодным атакам, все они крайне несобранно действовали в обороне.

Особенно ощутимо стало преимущество венгров во второй половине матча. Правда, динамовцы опять, как и в начале игры, пытались, атакуя крупными силами, добиться успеха, но это не удалось им сделать. Пропустив же второй гол, команда окончательно сникла. Зрители стали свидетелями высокотехничной игры венгерских футболистов, показавших себя мастерами паса, удара, игры в обороне. Гости еще дважды добивались успеха.

Лишь в конце матча Мачаидзе удалось забить гол престижа. В итоге — 1:4.

После игры тренер гостей заявил: «Признаться, я этого не ожидал».

Не ждали этого и поклонники тбилисского «Динамо».

О. ГАГУА.

«Динамо»: Гогия, Хизанишвили, Челидзе, Хинчагашвили, Эбралидзе, Копалейшвили, М. Мачаидзе, Коридзе, Челебадзе (Двалишвили, 46), Дараселия, Церетели.

МТК: Гаспар, Сигети, Чатеньи, Нире, Ковач, Чорна, Такач, Шиклоши, Киш, Боршо, Кунст.

Судьи И. Гица, А. Барбушеску, А. Тюдор, (все — Румыния).

Голы: Шиклоши (31), Такач (51, 76), Киш (86), Мачаидзе (89).

«Советский Спорт», 22.10.76